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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 19 dias de 
Setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário 
para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 
NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 
Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – 
PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira 
– PL; Moacir Gama de Souza – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB. 
PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA SESSÃO: Franklim Moura 
Santos – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 4ª Sessão Ordinária realizada em 31/08/2023; Sessão Solene 
de Entrega de Título de Cidadão Upanemense realizada em 15/09/2023: 
APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 023/2023 de 
Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o poder executivo a 
repassar recursos recebidos da União para cumprimento da assistência 
financeira complementar de que trata a Emenda Constitucional n.º 127/2022. Em 
seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, não havendo 
nenhum vereador inscrito. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 
pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei n.º 023/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de 
Upanema: Autoriza o poder executivo a repassar recursos recebidos da União 
para cumprimento da assistência financeira complementar de que trata a 
Emenda Constitucional n.º 127/2022. PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO 
DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e da COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E 
FISCALIZAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. Abertas as 
discussões, o Ver. Marinaldo Bezerra cumprimentou todos os presentes, em 
especial aos servidores da saúde que estão presentes para prestigiar a 
apreciação desse projeto. Parabenizou a comissão da categoria, o sindicato e 
todos que fizeram a discussão para acordo do projeto. Lamentou que o projeto 
não contemple os comissionados e terceirizados, afirmando que continuará 
fazendo a cobrança junto ao executivo. Ressaltou que é importante dar esse 
primeiro passo de contemplar os efetivos para que se possa analisar a forma de 
pagar os demais, afirmando que não sabe o porquê de ainda não ter essa 
resposta por parte do município. Destacou que o município tem uma equipe em 
Brasília, indagando se já foram buscadas informações sobre esses 
questionamentos. Reforçou que seguirá fazendo essa cobrança para que os 
terceirizados sejam atendidos também. O Presidente fez menção ao Art. 3º 
contido no respectivo projeto que atende esses profissionais. O Ver. Marinaldo 
indagou se os terceirizados irão receber, pois teve a informação que não. O Ver. 
Edson Bezerra destacou sua satisfação de estar nesta Casa discutindo esse 
importante projeto do Piso da Enfermagem. Salientou que esse projeto, desde a 
sua aprovação federal, vem levantando muitas dúvidas e questionamentos, onde 
foi escolhido para participar da comissão municipal para efetivação do mesmo. 
Reforçou as discussões em âmbito federal, pelo STF e demais instituições 
levantando diversas dúvidas. Destacou que nas reuniões realizadas sempre 
houve o questionamento de dúvidas, onde o representante do executivo fez 
alguns esclarecimentos por parte da explanação do projeto. Relatou que ontem 
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foi feita uma reunião no Sindserpup e mesmo com a exposição do projeto, 
algumas dúvidas permaneceram, como que os servidores que não tem vínculo 
direto com o município não terão direito ao benefício, sugerindo que o assessor 
do Sindicato possa prestar alguns esclarecimentos. O Ver. Higor Tallison disse 
que acreditava que todas essas discussões estavam esclarecidas e que todos 
os servidores da categoria teriam direito ao Piso. O Presidente esclareceu que o 
projeto foi conversado e esclarecido com a categoria, onde ficou acertado que o 
mesmo seria votado hoje, tendo sido tudo isso acertado com o sindicato e os 
servidores. O Ver. Higor Tallison disse que, pela leitura do projeto, acreditava 
que estava tudo bem claro. O Presidente deliberou para que o Assessor Jurídico 
do Sindicato Dr. João Paulo utilize a Tribuna. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Assumindo a palavra, Dr. João Paulo disse que existe uma grande discussão 
quanto à essa questão dos terceirizados, pois existe a deliberação de que se o 
hospital servir por 60% ao SUS, estes estariam inclusos, o que de entendimento 
inicial, os terceirizados e a cooperativa poderiam ser inclusos, mas que 
posteriormente chegou a orientação da impossibilidade do benefício às 
terceirizadas. Destacou que vai haver uma mobilização federal para tratar dessa 
questão, salientando que o prefeito se comprometeu a se reunir com as 
cooperativas para tratar dessa questão, caso o Ministério da Saúde não autorize 
esse repasse aos terceirizados. O Ver. Higor Tallison indagou se os terceirizados 
foram contabilizados. Dr. João Paulo disse que todos os servidores foram 
contabilizados e que o valor ficará retido até que seja esclarecida essa questão. 
O Ver. Higor Tallison indagou se os recursos poderão voltar, caso não sejam 
utilizados. Dr. João Paulo disse que a orientação é que seja repassado em até 
trinta dias e que não tem informação quanto ao recurso retornar à União. O 
Presidente deu continuidade à discussão dos vereadores. O Ver. Inavan Santos 
cumprimentou todos os presentes. Disse que o trabalho do seu mandato é 
voltado para o bem estar da população. Destacou que faz oposição à gestão e 
que sempre está sendo coerente quanto aos seus posicionamentos, pois está 
cobrando melhorias para o município. Disse que está disponível e que sempre 
votou nos benefícios à população, adiantando seu voto favorável ao projeto, pois 
torce pela categoria e se disponibilizou a ajudar os terceirizados nessa discussão 
existente. Disse que acha injusto saber que o governo federal concede o 
benefício, aprovado pelo Governo Bolsonaro e impedida pelo STF, e que agora 
os municípios estão recebendo o recurso. Disse que usa a saúde pública e 
conhece o excelente trabalho da categoria. Pediu que a categoria entre em 
contato para continuar lutando, ressaltando que não quer briga com ninguém e 
que sempre procura o melhor para o município. O Ver. Gineton Costa 
cumprimentou todos e parabenizou a conquista de parte da categoria, 
lamentando que não sejam todos os beneficiados. Disse ser conhecedor dos 
profissionais da saúde e que está sempre apoiando as melhorias para o 
município. O Ver. Weskley Soares cumprimentou os presentes. Adiantou seu 
voto favorável ao projeto e disse que estará buscando a solução para esses 
servidores que não estão sendo contemplados. O Ver. Ibamar Costa esclareceu 
que quando um projeto de lei chega nesta Casa, ele é encaminhado às 
comissões compostas pelos vereadores. Ressaltou que o Ver. Edson Bezerra foi 
o indicado para representar a comissão de discussão desse projeto, pois faz 
parte da comissão de Saúde e Educação, parabenizando o desempenho do 
colega nessa questão, agradecendo ao mesmo por estar representando esta 
Casa junto à categoria. Ressaltou que esta Casa nunca se opôs a votar projetos 
importantes para a população. Por questão de ordem, o Ver. Inavan Santos 
ressaltou que sua fala foi no sentido de somar forças junto à categoria. O Ver. 
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Ibamar Costa esclareceu que a comissão foi criada e justamente por isso apenas 
um vereador foi necessário para tal. Disse acreditar que o colega Edson estava 
representando todos os demais vereadores. O Ver. Franklim Moura parabenizou 
a categoria pela conquista tão esperada. Ressaltou que concorda em partes com 
a posição do Ver. Inavan, pois acredita que nada impediria que mais vereadores 
estivessem participando e colaborando. Ressaltou que o Ver. Edson Bezerra 
esteve representando todos muito bem, mas que dúvidas podem surgir, como 
está sendo discutido agora. Destacou que a prefeitura ainda não tem uma 
solução de como será repassado esse recurso e que talvez outras pessoas 
pudessem contribuir nessas discussões, reforçando que não está desmerecendo 
a participação do colega Edson, mas acredita que outros vereadores poderiam 
contribuir também. O Ver. Edson Bezerra esclareceu que a comissão foi formada 
a partir da audiência pública que tratou dessa questão, onde foi indicado pelo 
presidente e sua indicação foi aprovada por todos. Destacou que na última sexta 
houve uma reunião nesta Casa e foi de conhecimento dos vereadores. Ressaltou 
que houve um entendimento inicial e que não teve conhecimento da mudança 
que aconteceu hoje, mas que o importante é buscar uma solução legal para 
repassar esses recursos aos devidos profissionais. Ressaltou que hoje avança 
a questão dos efetivos, onde o recurso dos demais continuará no município e 
deverá ser destinado à sua finalidade, pois acredita que será encontrada uma 
solução. Agradeceu por participar da comissão e de todas as discussões 
realizadas. Reforçou que esse é o primeiro passo, onde serão feitas as 
adequações necessárias para que todos sejam contemplados. Agradeceu à 
categoria pelo trabalho na comissão, reforçando que esteve sempre repassando 
as informações aos demais vereadores. O Ver. Franklim Moura indagou se tem 
prazo, caso não seja pago. Em seguida, o Presidente deliberou para apreciação 
dos vereadores a participação da Presidente do Sindserpup Kalenia Lígia: 
APROVADO POR UNANIMIDADE. O Ver. Higor Tallison disse que fica muito 
encabulado, pois todos os tribunais tinham conhecimento do trabalho desses 
profissionais na pandemia, onde os contratados estiveram ajudando os efetivos 
e que eles não estarem englobados não faz sentido. A seguir, assumiu a 
discussão a Presidente Kalenia Lígia, cumprimentando os presentes e 
agradecendo a todos pela conquista, fruto de luta e empenho da categoria, bem 
como à esta Casa, em nome do Ver. Edson, membro da comissão, além do 
Sindsaúde. Disse que continuará lutando em prol dos benefícios, onde todos são 
merecedores. Agradeceu ao assessor jurídico do Sindicato pela disponibilidade, 
bem como a sensibilidade do gestor municipal por viabilizar esse projeto. Se 
colocou à disposição dos demais servidores da categoria para seguir com essa 
luta, pois todos são merecedores, agradecendo aos vereadores pela disposição. 
O Presidente deliberou para apreciação dos vereadores a participação de 
Magnólia Sobral: APROVADO POR UNANIMIDADE. Assumindo a discussão, 
Magnólia cumprimentou os presentes. Destacou que de início foi solicitada uma 
audiência pública junto ao Presidente Ibamar, onde, a partir daí foi formada uma 
comissão para discutir sobre o Piso, e que o Sindserpup e o Sindisaúde 
estiveram sempre apoiando. Salientou que quando surgiam as dúvidas, 
procuravam Dr. Rodolfo e Dr. João Paulo. Ressaltou que na última reunião foi 
deliberado que o projeto iria subir e ser votado hoje, pois a parte dos efetivos 
está apta, destacando que acredita que será resolvida a questão dos demais 
colegas, pois são merecedores iguais. Reforçou que acredita que o gestor irá 
solucionar a questão, se colocando à disposição para seguir nessa luta. 
Agradeceu à Câmara e todos que contribuíram para tal. O Presidente Ibamar 
Costa destacou que o projeto já inclui todos os servidores e que assim que for 
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resolvida a questão, a lei já estará aprovada. Disse esperar que o benefício 
chegue para todos, pois esse é o intuito dessa Casa, de estar votando os 
benefícios do município. Destacou que o projeto deu entrada ontem e que de 
imediato convocou os vereadores para apreciar o mesmo. O Ver. Weskley 
Soares disse acreditar que todos os vereadores irão buscar a solução para esse 
problema. Votação ao Projeto de Lei nº 023/2023: APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 
destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 
nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 
encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão 
ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA 
SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos 
termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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